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Tisková zpráva

15. srpna 2019
Nadace dokončila projekt na zpřístupnění šikmé věže kostela v Ústí nad Labem
[Ústí nad Labem] Ústecká komunitní nadace kompletně dokončila projekt na opětovné zpřístupnění jedné z nejšikmějších věží v Evropě u gotického kostela Nanebevzetí Panny Marie v centru Ústí nad Labem. K předložené architektonické studii nemají připomínky hasiči ani památkáři. Stavbu nového venkovního schodiště z architektonické dílny Martina Rajniše zatím zbrzdí schvalování nového územního plánu města Ústí nad Labem. 

Společně s přípravnou fází projektu uzavřela Ústecká komunitní nadace také první kolo sbírky, jejíž výtěžek činí úctyhodných 594.050 korun. „Svůj“ schod za příspěvek v minimální výši 25.000 korun si pořídilo 25 přispěvatelů. Mezi dárci jsou lidé zvučných jmen například litoměřické biskup mons. Jan Baxant nebo bývalý primátor města Ústí nad Labem Petr Gandalovič. 
K navrženému architektonickému řešení, které je již čtvrté v pořadí, nemají připomínky ani památkáři, ani hasiči. Shoda panuje, jak na vnitřních úpravách stávající věže, tak na vzhledu venkovní moderní přístavby. Avšak venkovní přístavba bude muset počkat na schválení nového územního plánu, ke kterému nadace v roce 2018 podala podnět. 
„V tuto chvíli máme hotovo a nezbývá nám nic jiného než čekat na schválení nového územního plánu. V mezičase bychom se však rádi věnovali získání finančních prostředků na renovaci vnitřních prostor věže. Tu můžeme zahájit, pokud se k tomu rozhodneme, bez ohledu na délku projednávání nového územního plánu.“ vysvětlila Kateřina Valešová, ředitelka Ústecké komunitní nadace.
Proto nadace na začátku roku 2020 vyhlásí novou veřejnou sbírku. Zájemci o „svůj“ schod se však mohou hlásit nadaci nepřetržitě, „Věříme, že poté, co jsme po čtyřech letech usilovné práce a komunikace s dotčenými institucemi dosáhli finální shody na celkové podobě vnitřních prostor i venkovní přístavby a můžeme tak nejen ústecké veřejnosti představit finální podobu našeho záměru, zájem o finanční podporu tohoto ojedinělého projektu ještě vzroste. Chtěla bych také všem, kteří se na přípravě projektu podíleli nebo jej schvalovali, poděkovat,“ poznamenala Kateřina Valešová. 
Šikmá věž kostela Nanebevzetí Panny Marie se ve svých šedesáti metrech výšky odklání od vertikály o více než dva metry. Je nejšikmější věží v České republice i daleko za hranicemi okolních států. Ke svému handicapu přišla za druhé světové války, po zásahu leteckou pumou se naklonila a praskla. Tehdy to vypadalo, že brzy spadne. Později ji ale Ústečané podepřeli dřevěnou konstrukcí a nakonec byla složitě zajištěna pomoci betonové injektáže do základů a železobetonového krunýře uvnitř věže. 
Při bombardování spadla původní schodišťová přístavba, kterou se na věž chodilo, ta nebyla při rekonstrukci obnovena. Dnes je možné se na věž dostat jen krkolomnou cestou přes podkroví chrámové lodě. Přestavbu věže navrhl v roce 1899 slavný architekt Josef Mocker, autor přestavby Karlštejna. Po bombardování pak staticky zajišťoval stavbu slavný konstruktér Bedřich Hacar, který například navrhl dostavbu poškozeného kláštera v pražských Emauzích.   
Ústecká komunitní nadace se po mnoha letech, kdy se o zpřístupnění „šikmé krásky“ hovořilo, chopila v roce 2015 iniciativy a od té doby činní kroky k tomu, aby se věž zpřístupnila veřejnosti. Nadace z darů zafinancovala geodetické zaměření věže, odborné posudky, návrh požárně – bezpečnostního řešení a architektonickou studii. To vše ve výši téměř 570 000 Kč. 
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Ústecká komunitní nadace je první českou komunitní nadací, jejíž počátky sahají do roku 1993 a jedinou otevřeně grantující nadací pro okresy Děčín, Litoměřice, Teplice a Ústí nad Labem. Komunitní nadace, jako nevládní nezisková organizace, za dobu své činnosti podpořila přes 1 800 projektů v celkové výši přes 47 mil. Kč a vytvořila nadační jmění ve výši 41 mil. Kč.

Při své práci klade důraz na maximální profesionalitu a transparentnost – každoročně prochází nezávislým auditem, je signatářem Etického kodexu nadací, je zakládajícím členem Fóra dárců (asociace českých nadací) a Transatlantické sítě komunitních nadací, a dlouhodobě byla podporována jednou z nejvýznamnějších nadací z USA Ch.S. Mott Foundation.
